

女孩已经沉入水中没了踪影,幸遇54岁的市水上义务救援队队员苏新建英勇相救

再晚几秒钟 女孩就可能没命了

本报讯 昨日下午2时40分,商丘古城北门口附近的护城河边,一名18岁的女孩跌进水里。千钧一发之际,睢阳区古城办事处54岁的市民、商丘市水上义务救援队睢阳区分队队员苏新建经过此处,他奋不顾身地跳入水中,将女孩救上了岸。发稿前,记者从市第一人民医院了解到,被救女孩已经脱离了生命危险。

昨日下午3时许,记者赶到古城北门口附近的护城河边,被救女孩已经被送往医院。记者看到,救人现场的水面离路边约3米高。“当时情况非常危险,如果再晚几秒钟被发现,女孩就可能没命了。”附近居民介绍说。

刚刚从家中换过衣服的救人者苏新建再次来到现场,他向记者讲述了当时的情景。2时40分许,苏新建乘坐1路公交车在北门口下了车,当他路过

河边一排房子的屋后时,突然看到河水中有个女孩的脑袋。苏新建二话没说,只脱掉一件风衣就跳进几米深的水中。但此时,女孩已经沉入水中没了踪影。苏新建在水中摸索到女孩后,拉住女孩的一只手使劲往岸边游,十分费力。几分钟后,气喘吁吁的苏新建终于将女孩拉到岸边。在众人的帮助下,女孩被拉到3米高的路边。苏新建一边让女孩趴在坡上控水,一边让路边的群众拨打110和120求助。

随后,记者在市第一人民医院急诊室见到了正在接受救治的女孩。记者注意到,女孩已经恢复了平静,但是仍浑身颤抖,不能正常说话。“刚来医院时,女孩口吐白沫,浑身颤抖,四肢冰凉,现在女孩已经脱离了生命危险。”医生说。

市公安局博爱派出所民警曹继桥介绍说,据他们了解,女孩叫马媛媛(化名),18岁,虞城县刘店乡人。“究竟女孩为什么落水,女孩一直不肯说。问她是不是失足落水,女孩只是点头。”

苏新建随后赶到医院看望了被救女孩。“看到女孩已经转危为安,俺就放心了。多好的孩子,差一点就没命了。”苏新建说。

下午4时许,马媛媛的妈妈赶到医院,当看到孩子睁开了双眼,这位中年妇女跪地向救人的苏新建、民警和医院的医护人员表示感谢。

商丘市水上义务救援队队长黄伟介绍,苏新建是商丘市水上义务救援队睢阳区分队的一名老队员,他多次参加救援,表现突出。2009年被评为优秀队员,2010年荣获“救援能手”称号。
文/晚报记者 成绍峰 图/晚报记者 张辉



苏新建到医院看望被救女孩。



注意安全

昨日中午放学后,在市内一所小学门口,3名小学生爬上了一棵只有胳膊粗的绿化树,后在记者的劝说下才下来。小学生年龄小,容易发生摔伤事故,提醒老师和家长加强对学生的安全教育。

晚报首席记者 魏文慧 摄

山寨食品集中现身批发市场

本报讯 “我买了一瓶饮料,看着像雪碧,一喝味道不对,才发现原来是‘雪柠’。”昨日上午,睢阳区古宋乡的张先生来电反映自己遭遇山寨食品。记者走访我市白云副食品批发市场时发现,市场里存在大量类似的山寨食品。

“这个怎么跟双汇的这么像?”记者在该市场一商店发现一种名为“王中王”的火腿肠,包装箱与双汇的极其相似,只是少了双汇的商标。记者向商家问了价格,“40元一箱,还有20元一箱的。”商家介绍,最近这种产品销售情况很不错。记者仔细观察了该包装箱,发现生产商是一家洛

阳的食品厂。

随后记者在市场上还发现了名为“青城优质啤酒”的罐装啤酒,上边还煞有介事地打出了“BNA 中国消费者合作伙伴”字样。不仔细看,就有可能当成青岛啤酒。

诸如此类的还有很多,对于此类傍名牌的产品,市工商局12315指挥中心副主任邢娜提醒消费者,在选购产品时要注意其品名,避免买到山寨产品,购买时应及时向商家索要发票,发现假货、“三无”产品等可以拨打12315举报。

晚报记者 鲁超 实习生 于蒙蒙

申请“非遗”难住了一名乡村医生

在民权县王庄寨乡,吴后义算是有点名气的,他的名,不仅在于他用祖传的秘方治好了很多病人,更在于他为穷人治病时不收钱的那份慷慨与责任。

连日来,在民权县王庄寨乡吴屯村的一户普通民房内,吴后义愁容满面:两年了,他为祖传秘方申请非物质文化遗产,却什么进展也没有。吴后义有祖传的“鼻嗅疗法”,即把药丸用纱布包好塞到病人鼻孔里,通过呼吸把药送到病灶,治疗淋巴结核、淋巴瘤、乳腺增生、甲亢、乳腺瘤等疾病。

有人说吴后义的秘方神

时间回到2010年年底,宁陵县柳河镇梁庄村57岁的农民梁忠民突然感到肚子疼,吃不下饭。到宁陵一

家医院检查后,医生告诉梁忠民,他患的是淋巴瘤。不甘心的梁忠民又来到商丘市一家大医院,想在这里寻回一丝希望。与此前的诊断结果一样,商丘市的这家大医院也把梁忠民的病确诊为淋巴瘤晚期。梁忠民给自己准备了后事,棺材、寿衣都买好了。偶然间,家人听说民权县王庄寨乡有位叫吴后义的人能治这种病,就抱着试一试的态度,找到了吴后义,吴后义二话不说就去了梁家。吴后义从身上掏出一粒药丸,用纱布包好,塞到了梁忠民的鼻孔里,又拿出几粒药丸交给梁忠民的家人:每天一粒,用纱布包好塞到病人鼻孔里,停留20分钟。说来神奇,4粒药丸塞过后,也就是第四

天,梁忠民感到自己的病好了!原来的种种症状竟然奇迹般地消失了。

这一次,吴后义没收梁家一分钱。吴后义说,这不是第一次,也不会是最后一次。

2009年春,20多岁的智某经常感到肚子疼,到医院检查,医生说是盆腔炎,按盆腔炎治疗一段时间后,并不见有效果。到郑州一家医院做病理实验,被确诊为腹腔结核。在那里,智某做了手术。因为药物反应,当时的智某经常吃不下饭,最后瘦得只有70斤。智某家人找到了吴后义。按吴后义的方法,智某用了3个多月的药,病竟然好了。

山东曹县的王女士,40多岁,患上了甲状腺瘤,在医院做了3次手术,但是每次术后都复发,第三

次复发的时候,医生表示:不能再做手术了。王女士的家人找到了吴后义,用了几次药后,王女士的病也痊愈了。

民权县老颜集乡李花园村的王氏,今年70多岁,患上了乳腺瘤,用了吴后义的药后,症状消失。

河北的王女士,40岁,患乳腺癌,找到吴后义,用药没多长时间,病情得到控制,最后痊愈。

有人说吴后义傻

凭着祖传秘方治好了一个又一个病人,吴后义的名声也越来越大。北京、黑龙江、内蒙古、江苏等全国很多地方都有吴后义的病人。有时,病人离得远,不能来取药,吴后义就把药邮寄过去,每次都是自己搭上邮费。吴后义的桌子上,放着厚厚一

摞邮寄单,算起来他付出的邮费也有几千元钱。邻居说吴后义傻,“把邮费加到药里面,你也能多挣几千块了。”“我图的是给人治病,不在乎能挣多少钱。祖上传下来这个秘方,就是要救人一命的,我不能坏了这个名誉。”吴后义说。

吴后义说,秘方传到他时,已传了5代人,凭着这个秘方,他们家几代人为2万多人解除了病痛折磨,想不到却在申请非物质文化遗产的路上遇到了难题。王庄寨乡吴屯村村支书吴德成说:“应全国非遗普查要求,村里两年前就把吴后义申请非物质文化遗产的情况汇报给了乡文化站,不知道什么原因,却一点进展也没有,也没有人来调查。”

晚报记者 刘红强

www.cnsq.com.cn

商丘网广告招商热线:

0370-2628098

地址:商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心